

童装市场大热 渠道争夺成焦点

时下,一个热点现象是,高端商场增设儿童业态,服装企业收购儿童品牌,儿童品牌渠道下沉——所有商家都看好儿童消费市场。



商投入费用在几十万元不等,通常在60万元人民币上下。”

记者在北京一些商场的巴拉巴拉专卖店看到,通常加盟店的选址在大型卖场的地下部分,在折扣上并不显优势。所以为了进一步提高经营业绩,渠道下沉和扩张成为其未来主要努力的方向之一。与此相同的是,361°的童装收入占该集团营业额的10.4%,这比2012年全年的占比7.5%已有显著提高。361°的童装门店还在大幅扩张,童装门店已达1678个,较2012年年底的1590个净增88个。

此外,安踏的童装店也进入到快速发展期,2009年时仅228家儿童体育用品店,2013年中报这一数据已达811家。而特步按其计划,将于2014年前在二三线城市的零售点约达300个,这比公司在上半年期末约150个零售点增长近一倍。

卖场是童装必争之地

近年来,中国童装消费均呈现两位数以上的增长,童装成了服装业发展的一个新增长点。

记者从知情人士处获悉,万达商场刚刚结束新一季的招商会。而本届招商会的最大亮点是万达将扩大儿童业态的规模,并从儿童业态外包形态逐渐转型为儿童业态自营

的状况。

品牌营销专家海生向记者表示:“万达的计划是建成几个儿童业态的主力店,虽然不会做自己的品牌,但是今年在招商规模和招商力度上都会扩大。”

近年来,中国童装消费均呈现两位数以上的增长,童装成了服装业发展的一个新增长点。

万达今年做出两次调整,一次是取消广场内部的服装业态,减少和万千百货的竞争;另外一个调整是增加儿童业态,因为儿童服装和相关领域已经形成了消费气候。

“万达设立了一个品牌库,每开发一个新的卖场,需要有85%以上的品牌来自于这个品牌库。按照万达招商的模式,品牌商要想进入万达,需要先进入到万达的品牌库中,才能有机会进入万达商业圈。”海生向记者透露,从某种意义上讲,在万达儿童业态成长的同时,如何搭乘万达的“班车”已经成为很多儿童品牌思考的问题。

网络渠道作补充

与传统服装销售所不同的是,相对于巴拉巴拉只有五折的打折价格,网络渠道的童装产品价格更为低廉,一些品牌甚至舍弃了线下渠道,去拓展网络渠道。有消息称,森马计划收购网络童装品牌绿盒子,这也是线下童装品牌突围线上销售渠道的一个路径。

网络童装品牌绿盒子最先发展的是实体店,招商加盟模式发展渠道,但是创始人吴芳芳一开始就感受到了双重压力。

虽然卖的是和线下经销商一样的价,但是在2009年4月的订货会上,经销商和她叫板要求停下电子商务业务,并以不订货要挟。此时,吴芳芳管理下的摩登小姐线下的



70多家加盟商每年创造着1000多万元的营业额,而线上销售额只有几十万元。

但是,经过再三思索,吴芳芳最终还是决定“砍断”全国的100多家童装实体店,代价是由此导致了超过1000万元的库存积压。吴芳芳说,在公司最艰难的时候,其账上的资金仅有20万元。

“我们做品牌做得很累。”吴芳芳向记者分析,“不像那些知名的网络商城,可以把最耗精力的部分外包出去,比如有人把物流外包出去。”在绿盒子整个运作流程中,吴芳芳会先期组织团队进行独家设计,这些设计师部分来自国外,随后还要找国内的代工厂负责中间的生产环节,而自己则紧握住了微笑曲线上扬的两端——设计与销售。目前,绿盒子在童装网络的销售业绩,每年达到数千万元。

此前曾有传闻,森马计划收购绿盒子,但是很快就被绿盒子否认了。吴芳芳承认,一些线下品牌确实找过绿盒子进行合作,以学习绿盒子的销售模式。

概念车等产品都将属于吉利品牌范畴。

品牌战略的调整势必牵涉到现有渠道和产品的整合。孙晓东表示,在渠道梳理和整合完成之前,目前不便对外界披露细节。但他介绍,此前已经实施的五大营销区域事业部,使整个营销机构扁平化,充分放权让“能够听到市场炮声的人来做决定”。而渠道的优化是一个长期过程,吉利汽车已经着手优化渠道的质量、能力和布局,“客户满意度”和“单店效益”将是渠道能力提升的两个重要纬度。分析人士认为,这其中的正是当前吉利汽车经销商规模大而单店不强的弊病。未来一批大经销商将能做大,也必然将有一些弱小经销商被淘汰。原有各大渠道中的一些产品也将实现整合。

今年前9个月,吉利汽车总销量37万多辆,同比增长13%左右,实现全年56万辆目标仍需要加把火。下一步如何在维持稳健市场表现基础上适当提速上量,也是孙晓东作为销售主攻的必然挑战。“压力很大。”孙晓东说,“上任以来还从来没有满意过。”

场,小商小贩那里购进,跟保证养殖户、种植户、基地中心等鉴定合同,保证质量。这样即保证了食材原料的供应、降低了成本,也保证了食材的天然绿色。所以说,来福兴东方大酒店就餐客人吃着放心、实惠。

环境文化是我酒店的综合性文化,包括我们的硬件建设和软件建设。硬件建设,我们除按照国家星级酒店标准建设外,有些设施的建设还高出国家标准,给客人提供一个舒适、干净的居住环境。软件建设方面就是我们的服务,除了具有专业化、流程化、个性化的服务外,还要有一种不断创新、超越自我、追求卓越的表现,真正做到创新服务与本酒店自身的环境、菜肴、文化相适应。我们酒店就是靠产品文化充实底气,服务文化奠定底气,环境文化打好底气,充分发挥员工的正能量,发挥酒店正能量,为酒店创造新的篇章。

(东方)

海达电器 与时俱进谋发展

赤峰海达电器有限责任公司,成立于1998年,是一家主营家电、手机、计算机的民营企业。该公司凭借良好的信誉,多年来先后被全国众多知名厂家评为“优秀经销商”;同时还先后被各级政府部门评为“2011年内蒙古民营企业100强(第51位、赤峰市第一名)、“内蒙古自治区级百城万店无假货示范店”、“百家纳税诚信企业”“重合同守信用单位”等荣誉称号。

公司总经理魏景兴,现任内蒙古自治区第十届政协委员、赤峰市总商会副会长、赤峰市光彩事业促进会副理事长、赤峰市第四届政协委员,先后被评为“光彩事业先进个人”等荣誉称号。近日,我们采访到了该公司总经理魏景兴,他介绍了企业的发展情况。

记者:魏总请你介绍一下企业发展情况。

魏总:海达公司经过多年的不懈努力,已经成为赤峰及周边地区家电、通讯、电脑行业的重要企业。经营的品牌囊括了全国知名名牌近两百多个,其中很多品牌获得了辽宁省、赤峰市、锡盟范围内的总代理权和经销权。绝大部分产品的售后服务也设在我们海达公司,为我们的优质服务奠定了基础。公司分别设立家电类、空调类、手机类、电脑类的客户服务点,同时在旗县区设立售后服务网点82个,维修技师共计155人。有着一支拥有30多辆送货车的车队,为消费者免费送货,免费安装调试,提供全方位的服务。海达电器专业化的售前、售中、售后一条龙服务体系,使得海达电器拥有了庞大的消费群体和可信赖的美誉度,形成了“买家电,到海达,即省钱,又省心”的良好社会效应。

海达电器于2005年1月开始建立自己的第一家直营连锁店——平庄店,逐步将公司经营、管理模式进行复制,从市区的直营厅(店)、到旗县区的直营连锁店、再到外盟市的直营连锁店,按不同的地域进行扩展。其优点是:树立统一标准的企业形象,降低运营成本,保障产品质量和服务质量,向消费者提供良好信誉和优质完善的专业服务。真正建立起售前、售中、售后立体交叉服务网络,为消费者提供优质、快捷、方便的现代服务。

仓储物流行业是一个非常有发展潜力的新兴行业,目前在赤峰还正处于建设发展期,在赤峰具有美好的发展前景。海达公司有非常优越的仓储物流资源:每年海达公司及上游供货厂家在赤峰的仓储费用达100多万元。每年给各旗县送货费用达500多万元。海达公司意识到发展仓储物流行业,不仅满足本公司的使用,还可以利用海达公司现有的完整的物流仓储流程服务社会。我公司在红山物流园区购40亩土地,建成15000平方米的仓储物流中心。

海达公司的直营连锁店在当地都是规模最大、形象最好的,这些都需要高额的房租,随着连锁店的逐步增多,公司决定结合房地产开发,自行建店。这样不仅解决公司连锁店的发展,还能更快地为企业积累财富。

记者:你们在管理上是如何创新的?

魏总:分配制度上,多劳多得,绩效至上。一方面,海达公司将优秀员工视为海达公司的人力资本,参与公司分红,另一方面,公司把员工当做绩效伙伴,按部门、按岗位、按业绩,以经营成果的好坏为准则,决定员工的薪酬待遇和岗位晋升。

经营管理制度上,顾客至上,制度至上。经营市场化、管理制度化、标准化、流程化。公司执行总经理负责制,同时下设营销中心、财务中心、行管中心,再按业务种类及内容分设9个部门,形成矩阵式的管理结构。形成了内部业务靠流程,流程运营靠制度的经营管理模式,不断地完善管理制度及业务流程,按制度“说话”,靠制度管人,制度至上的理念贯穿于所有业务的活动过程中。

(海宣)

热点透析 Hot Dialysis

童装市场大热 渠道争夺成焦点

时下,一个热点现象是,高端商场增设儿童业态,服装企业收购儿童品牌,儿童品牌渠道下沉——所有商家都看好儿童消费市场。

索寒雪

日前,从各大服装品牌发布的半年报中发现,虽然部分公司整体收益并不理想,但童装板块却是另一番天地,俨然已成为服装企业营收回暖的最大动力。

奢侈品 Gucci、Dior、Fendi、Aramni、Burberry 等纷纷开拓中国的儿童市场。而森马、361、ZARA、H&M、GAP 等时尚品牌也将儿童市场看做新的利润增长点。从某种意义上讲,儿童渠道正成为各个商家新的竞争热点。

童装渠道下沉

财报显示,森马在报告期内,其利润增长几乎均由童装贡献。

隶属于快时尚品牌森马的童装品牌巴拉巴拉成为了森马的“功臣”。数据显示,森马服饰上半年实现营业收入27.25亿元,同比增长8.51%,净利润2.84亿元,同比增长14.4%。其中,儿童服装表现十分抢眼,童装收入同比增长23.2%至8.95亿元,占全部收入的比例由2011年的28%提升5个百分点至33%。

在这种情况下,为了进一步提高业绩,森马已经着手其儿童产品的渠道下沉策略。

“我们现在已经着手发展四线渠道。”森马南方一地区的招商负责人向记者表示,“在浙江,已经开始有乡镇建立了巴拉巴拉的专卖店。”森马创始于浙江,较全国市场而言,其在浙江童装圈的认可度较高。

“在杭州、温州和宁波已经开始有人在做乡镇市场的销售尝试。”上述人士表示,“目前没有加盟费,前期费用主要是店面装修和进货的费用。”对于这一尝试,这位招商负责人告诉记者,“做县镇市场的尝试,加盟

吉利多品牌战略“软着陆”

陈志杰

执掌吉利汽车销售帅印近5个月的孙晓东,至今并未向外界详细披露他的全盘“兵法”。但整个吉利汽车战略重塑实际上已悄然启动。

“吉利汽车将重新出发。”在近日“大有可为——吉利GX7海岸之旅”启动仪式上,吉利汽车人士对记者说。在这场颇为大手笔的营销活动中,吉利GX7从广西东兴出发,将沿着中国1.8万公里海岸线行驶至鸭绿江口的丹东市。与此同时,吉利还启动“中国小微企业发展与调查”,推动品牌和消费精神的共鸣。

这次首演,某种程度上将是吉利汽车自五年前确立多品牌战略以来,又一次重大战略调整的开端。孙晓东希望从整个企业层面



在必行。此次“海岸之旅”活动中,就突出“吉利GX7”而不是“全球鹰GX7”。孙晓东也将“GX7”的第一个字母解释为“GEELY(吉利)”,而不是“GLEAGLE(全球鹰)”。

这其中,备受关注的是吉利汽车的多品牌战略是否将被终结?在此前自主品牌纷纷展开的多品牌布局中,吉利汽车可以说是硕果仅存的一个。前任销售公司总经理刘金良就曾表示,“没有多品牌战略,就没有帝豪EC7的成功。”帝豪的崛起,规避了吉利此前的廉价车印记,一定程度提升了品牌溢价。外界分析普遍认为,尽管不能简单界定多品牌战略的成败,但适时重归“一个吉利”已经势

提升吉利品牌,此后再逐步推进产品、品牌和渠道的深入整合。但这位营销强手聪明地规避了“规划式新政”,而是“润物细无声”先行后言。

孙晓东也坦言,“我们现在已经在考虑吉利汽车企业战略方面的问题,包括产品战略、品牌战略和渠道战略。”这意味着“孙氏新政”已经悄然启动。

这其中,备受关注的是吉利汽车的多品牌战略是否将被终结?在此前自主品牌纷纷展开的多品牌布局中,吉利汽车可以说是硕果仅存的一个。前任销售公司总经理刘金良就曾表示,“没有多品牌战略,就没有帝豪EC7的成功。”帝豪的崛起,规避了吉利此前的廉价车印记,一定程度提升了品牌溢价。外界分析普遍认为,尽管不能简单界定多品牌战略的成败,但适时重归“一个吉利”已经势

提升吉利品牌,此后再逐步推进产品、品牌和渠道的深入整合。但这位营销强手聪明地规避了“规划式新政”,而是“润物细无声”先行后言。

张洪根。

记者:请问,福兴东方大酒店如何建设企业文化?

张总:一家酒店的成功,固然有很多因素,如超前规模的投资、品牌的支撑、市场渠道的建立、准确的战略定位、专业化的管理等,然而企业文化建立的影响是值得探究的。服务文化、产品文化、环境文化是我酒店的文化核心。

酒店是服务行业的标志性企业之一,比拼的就是服务,服务水平的高低,决定企业的成败。感动服务、微笑服务、用心服务是服务文化的主要内容,在

福兴东方大酒店眼里,服务是件精美的艺术品,只有用心服务,才能把其雕琢得精美,因此心合才能达到和谐,心诚才能感动世界,感动万物,才能把感动服务落实到实处。

产品文化,是福兴东方大酒店主推的文化之一,狭义一点说,我们把它落实在我们的菜肴上,与国内知名大酒店合作联谊,精心研究客人的口味,丰富菜品花样,不断创新,推出本酒店的特色菜、招牌菜,把全国各地的餐饮文化引进福兴东方大酒店,让客人在福兴东方不仅能领略到全国各地餐饮文化的丰富多彩,还能领略到本酒店的餐饮文化高端、细腻和与众不同。另外还在食材原料上下功夫,提倡绿色、营养、健康,从源头抓起,比如海鲜从上海空运,保证了新鲜,鱼类从红山水库直接购进保证质量,蔬菜从克什克腾旗有机蔬菜基地、大葱山东豆制品笨鸡等都是从基地购进,绝不为了省事,降低成本从农贸市场

张洪根。

记者:请问,福兴东方大酒店如何建设企业文化?

张总:一家酒店的成功,固然有很多因素,如超前规模的投资、品牌的支撑、市场渠道的建立、准确的战略定位、专业化的管理等,然而企业文化建立的影响是值得探究的。服务文化、产品文化、环境文化是我酒店的文化核心。

酒店是服务行业的标志性企业之一,比拼的就是服务,服务水平的高低,决定企业的成败。感动服务、微笑服务、用心服务是服务文化的主要内容,在

[上接 P1]

映日荷花别样红

赤峰福兴东方精品酒店文化建设访谈

内蒙古赤峰福兴东方精品酒店是一家集住宿、餐饮、会议、康乐、购物、休闲娱乐于一体的大型综合性四星级酒店,该酒店在抓好经济效益的同时,全面落实以人为本的管理思想,努力构建企业文化,把企业文化建设融入经营管理服务各个环节,充分发挥企业文化在管理中的核心力量,增强了企业的凝聚力、向心力、该酒店在第十一届五金钥匙国际联盟会议上,被评为“最佳豪华商务酒店”、“十大卓越服务企业”,该酒店总经理张洪根荣获“十大营销标杆人物”。近日,记者走进该酒店,采访了该公司总经理

张洪根。

凡五年内,企业所纳税款县级税收达到100万元人民币且低于200万的,政府一次性奖励该企业法人5万元人民币,县级税收达到200万且低于300万的,奖励10万,依此类推。投资兴办高新技术、节能环保、产品出口、交通、电力、旅游等企业的,按照前述奖励增加1倍进行奖励。

企业建设及生产经营五年内在县境范围内产生的行政事业性收费,按照能免则免、能减则减、就低不就高的原则实行减免。经企业申请,按审核认可的收取额的80%对应安排企业用于扩大再生产和技术改造,经营服务性收费按上限标准收取。金融部门

民智、吸引民资、依靠民力”的创新创业发展之路。

为此,筠连对企业办理各种证照实行了“一站式”服务。企业可自行到县政务中心办理有关证照审批手续,也可委托县招商局(园区管委会)全程代办。各有关部门办事程序、标准和办理时限必须公开程序,属县级部门审批手续,原则上3个工作日内办结;属转报项目,3个工作日内办完转报手续。技术要求特别复杂和需经听证(评审)方式办理的除外,但需事前以书面形式告知。投资额较大的项目,原则上采取会议联审,部门凭会议纪要办理快速审批。

同时,成立了由县领导和相关部门负责人为成员的项目协调组,全程跟踪项目

前期工作、工程建设、投产运行和后续发展,为项目做好全方位的协调和服务。严格实行行政不作为和过错责任追究制,县纪委、县监察局行政效能投诉中心,专门受理客商投诉,查处各种违纪违规行为或因工作不负责任造成的过失责任。

按照筠连县委副书记、县长、工业园区管委会主任刘朝平的话说,要全县上下密切配合,整体联动,为筠连和回筠连投资发展的项目建设,营造最佳氛围,创造最优环境,提供最好服务,给予最大支持。

记者:你们在管理上是如何创新的?

魏总:分配制度上,多劳多得,绩效至上。

一方面,海达公司将优秀员工视为海达公司的人力资本,参与公司分红,另一方面,公司把员工当做绩效伙伴,按部门、按岗位、按业绩,以经营成果的好坏为准则,决定员工的薪

酬待遇和岗位晋升。

经营管理制度上,顾客至上,制度至上。

经营市场化、管理制度化、标准化、流程化。公司执行总经理负责制,同时下设营销中心、财务中心、行管中心,再按业务种类及内容分设9个部门,形成矩阵式的管理结构。形成了内

部业务靠流程,流程运营靠制度的经营管理模式,不断地完善管理制度及业务流程,按制度“说话”,靠制度管人,制度至上的理念贯穿于所有业务的活动过程中。

记者:你们在管理上是如何创新的?